

7 марта 1952 г. № 57 (3793).

ТРУДЯЩИЕСЯ ЧТУТ ПАМЯТЬ ВЕЛИКОГО ХУДОЖНИКА СЛОВА

Трудящиеся Курска и области широко отметили столетие со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя. 4 марта на предприятиях, в учебных заведениях, учреждениях искусства и в клубах города прошли многолюдные собрания, литературные вечера, лекции, концерты, спектакли, посвященные юбилею Н. В. Гоголя.

В переполненном зале областного драматического театра имени А. С. Пушкина с большим успехом прошла премьера бессмертной комедии Гоголя «Ревизор». Перед началом спектакля со вступительным словом к зрителям обратился главный режиссер театра тов. Щербаков.

В педагогическом институте 4 и 5 марта проходила юбилейная конференция научного студенческого общества, посвященная 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя. Со вступительным словом выступил зав. кафедрой русской литературы тов. Ахромеев. Студенты прочитали 12 докладов, посвященных творчеству Гоголя.

Состоялся торжественный юбилейный вечер в медицинском институте. В большой аудитории собралось свыше 300 профессоров, преподавателей и студентов. С большим вниманием и интересом они прослушали содержательные доклады: доктора медицинских наук Савельева—«Творческий путь Н. В. Гоголя», доктора медицинских наук Бутылина—«Повести Гоголя», старшего преподавателя тов. Егорова—«Гоголь и современность», студентов Швейнова и Деминной о произведениях «Мертвые души» и «Тарас Бульба», ассистента Тулузова—о драматургии Гоголя. Каждый доклад сопровождался чтением отрывков из произведений писателя. В заключение вечера доцент Зискинл исполнил на скрипке отрывки из опер «Черевички»—Чайковского и «Майская ночь»—Римского-Корсакова.

В Курском Доме учителя в этот день состоялась лекция о жизни и творчестве Гоголя, прочитанная преподавательницей литературы школы № 3 тов. Богатыревой, и спектакль «Женитьба», поставленный коллективом художественной самодеятельности учителей.

В читальном зале областной библиотеки на литературном вечере кандидат филологических наук Баскевич прочитал лекцию «Гоголь и наша современность».

Рабочая молодежь станции Курск отметила юбилей писателя вечером в школе рабочей молодежи № 8. Учащиеся школы показали сцены из «Женитьбы», «Ревизора», «Майской ночи» и «Черевичек».

С 5 марта в Курском кинотеатре имени Щепкина и других кинотеатрах области демонстрируется художественный документальный фильм «Николай Васильевич Гоголь», рисующий важнейшие этапы жизни и творчества великого писателя, его эпоху, литературную среду, друзей и единомышленников. В фильме наши зрители увидели местечко Большие Сорочинцы, хутор близ Диканьки, Нежин, гимназию, в которой учился писатель, а также гоголевские места в Москве и Петербурге.

На экране — страницы гоголевских рукописей, страницы и сцены из «Мертвых душ», «Ревизора» в исполнении лучших московских и украинских театров.

Этот фильм, созданный в Киевской киностудии режиссером Т. Левчуком по сценарию Ю. Яновского, пользуется большим успехом у зрителей Курска и области.

* * *

КОРЕНЕВО. Трудящиеся станции Коренево и близлежащих колхозов 4 марта собрались в железнодорожном клубе, чтобы отметить столетие со дня смерти Н. В. Гоголя. Здесь состоялся большой литературный вечер. В клубах, избах-читальнях, красных уголках, школах прошли лекции, доклады, беседы и гоголевские чтения. В районной, железнодорожной и сельских библиотеках организованы выставки произведений Гоголя.

* * *

ПОНЫРИ. 4 марта—в день 100-летия со дня смерти любимого писателя Н. В. Гоголя во всех избах-читальнях, школах и Доме культуры Поньковского района состоялись собрания, из которых были прочитаны доклады о жизни и творчестве Н. В. Гоголя. После докладов состоялись выступления художественной самодеятельности.